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Ao sexto dia do mês de Junho do ano dois mil e dezanove, reuniu em Sessão 

Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras, no edifício sede da 

Junta de Freguesia das Gândaras, sito na Rua 3 de Julho – Fontaínhas.  

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e com a 

seguinte Ordem de Trabalhos:  

 

Ponto Um: Informações da Presidente:  

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência;  

Ponto Três: Deliberação sobre a aceitação, ou não aceitação, da transferência 

de competências dos municípios – “Decreto-Lei nº57/2019, de 30 de abril, para 

o ano de 2019, constantes no n.º1 do artigo 2º do referido decreto-lei. 

Ponto Quatro: Informações do Tesoureiro.  

 

A reunião iniciou eram vinte horas e a Sr.ª Presidente, começou por informar da 

atividade da Junta, no decorrer do mês de maio referindo:  

-Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação e limpeza dos 

equipamentos e materiais (mesas, cadeiras, rede de sombra, estruturas….) 

utilizados na feira mensal;  

-Recolha de logística cedida para a realização da festa anual em Honra de Nossa 

Senhora do Desterro, no Espinheiro; 

- Manutenção dos autoclismos das instalações sanitárias no Jardim de Infância 

de Fontainhas; 

- Início da pintura interior da casa do Cume e limpeza da mesma; 

-Realização de vistoria semanal aos ecopontos e contentores de RSU, de modo a 

recolher monos e outros inerentes abandonados por desconhecidos e limpeza 

das zonas envolventes; 

-Limpeza do regadio da Telhada; 
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-Limpeza do parque infantil do Jardim de Infância de Fontaínhas; 

-Colocação de saibro no Cume, para nivelar terreno em frente à Capela; 

- Reparação de várias estradas florestais na área geográfica da nossa freguesia. 

-Transporte de material logístico da Comissão de Festas do Espinheiro, 

nomeadamente mesas e bancos para apoio na realização do nosso XVIII Passeio 

Pedestre, e posterior entrega do material; 

-Corte de ramadas no parque infantil do Jardim de Infância de Fontaínhas; 

-Colocação de rede de sombreamento no espaço envolvente ao edifício da Junta, 

para criar condições para a realização do nosso XVIII Passeio Pedestre; 

-Limpeza do espaço adjacente à Junta de Freguesia; 

-Limpeza do carreiro existente entre a Rua 3 de Julho e a Rua do Reguengo; 

-Limpeza das bermas e valetas na Rua de Santa Luzia, Rua da Tróia e Rua da 

Igreja, incluindo o átrio da Igreja; 

- Corte de relva no jardim do Cume e no jardim da Junta de Freguesia, incluindo 

a limpeza de passeios e zonas envolventes; 

- Corte de árvore existente no jardim do Cume; 

- Limpeza da área envolvente à ponte do Espinheiro; 

- Requalificação do cruzamento existente na Rua da Escola e na Rua 3 de Julho, 

pela empresa Isidovias, Lda. 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu conhecimento da 

correspondência expedida, salientando os ofícios à Câmara Municipal da Lousã a 

solicitar:  

-Pedido de esclarecimento de qual o ponto de situação do emissário junto à 

ponte na CM1209, assunto já questionado anteriormente. Até ao momento ainda 

não nos foi facultada, mais nenhuma informação com o desenvolvimento deste 

assunto. 
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-Pedido de colaboração para providenciar o tamponamento/enchimento de sulcos 

na via pública, nomeadamente na Rua da Ribeira, Rua da Igreja e Rua da Quelha 

devido a diversas queixas por parte dos fregueses. Este pedido foi atendido 

com brevidade. 

-Solicitação de apoio logístico para festa da Ribeira, cedência de barraca para 

quermesse, grelhadores e grades de fecho de estrada. Esta solicitação foi 

atendida.  

- Pedido de colaboração para cedência de material logístico para o XVIII 

Passeio Pedestre, a realizar no dia 19 de Maio. Este pedido foi atendido, tendo 

sido disponibilizado o material solicitado, os grelhadores. Posteriormente este 

pedido foi cancelado, por alteração de planos de última hora. 

-Solicitação para providenciar a mudança de poste da EDP existente na entrada 

do recinto da Capela do Cume, dado que, no seguimento da requalificação do 

referido espaço exterior da Capela, o mesmo não está enquadrado 

corretamente. Até à data de fecho desta ata, já houve análise ao pedido, tendo 

a EDP feito visita ao local. Aguardamos a execução de alteração requerida. 

- Pedido de autorização para corte de berma na Rua da Moita em frente à 

habitação 110,  de modo a executar a colocação de grelha de escoamento de 

águas pluviais, diretamente à caixa de visita, devido ao elevado caudal de água 

que se acumula na entrada da moradia.  

-Convite para o XVIII Passeio Pedestre das Gândaras, dirigido ao Sr. 

Presidente e restante comitiva de Vereadores. Marcou presença no evento o Sr. 

Vereador Ricardo Fernandes. 

-Cedência da máquina Limpa Bermas durante quatro a cinco dias consecutivos 

para procedermos à limpeza da estrada CM1209. Até à data de fecho desta ata, 

aguardamos resposta.  

-Pedido de esclarecimento depois de verificada a colocação de sinalização 

vertical na margem direita na estrada do Ramalhais, sentido Gândaras/Lousã, a  
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informar a proibição de circular a mais de 30 km/h, foram questionados os 

serviços camarários. Após análise foi-nos esclarecido pelos respetivos serviços 

que a sinalização estava colocada erroneamente. 

- Cedência de máquina retro escavadora para limpeza de recinto de festas de 

Santa Luzia, para a realização da festa de 37º Aniversário da Associação 

Recreativa Cultural e Social das Gândaras, agendada para os dias 1 e 2 de junho. 

Este pedido foi atendido no dia pretendido pela Associação. 

-Solicitação de apoio logístico para festa do Cume em Honra de N.ª Sr.ª da 

Ajuda a realizar de 12 a 15 de julho. Este pedido ficou agendado.  

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada:  

-Talho Pereira e Esporão Eventos, solicitação de orçamento para logística 

necessária a nível de carnes, para a realização do XVIII Passeio Pedestre. 

Posteriormente e devido a várias condicionantes, o Executivo deliberou entregar 

o serviço de catering à empresa “Esporão Eventos”. 

-Gráfica Mirancorvo, solicitação de apoio na realização do cartaz a festa da 

Ribeira. Este pedido foi realizado com celeridade. 

-David Silva, pedido de mesas e bancos para apoio logístico do XVIII Passeio 

Pedestre das Gândaras. Este pedido foi atendido, tendo sido o material 

levantado no dia combinado, e entregue posteriormente ao evento. 

-Diretor do Agrupamento de Escolas da Lousã, Pedro Balhau, pedido de 

autorização para realização de atividade no Jardim de Infância de Fontainhas 

no dia 3 de junho, no âmbito das comemorações do Dia da Criança. O Sr. Diretor 

autorizou a realização da atividade. 

-Empresa “Bela Berry” com sede em Serpins preencheu presencialmente 

requerimento para questionar a possibilidade de participação na Feira mensal 

das Gândaras. Depois de analisado pelo executivo, foi deliberado parecer 

favorável. 
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- A Serrana Seguros, solicitação de inclusão de novo funcionário na apólice de 

seguros de trabalho por conta de outrem. 

-Instituto de Emprego e Formação Profissional, solicitação de destacável para a 

vaga de cantoneiro a preencher pelo Senhor António Francisco. 

-Técnica Superior, Elisabete Ventura, envio de cadernos eleitorais para a 

Eleição do Parlamento Europeu. 

-Severina Pires, pedido de cedência de refeitório/cozinha para o dia 19 de Maio 

para realização do almoço convívio do XVIII Passeio Pedestre das Gândaras, em 

caso de as condições meteorológicas serem adversas. Foi autorizada a utilização 

do espaço.  

-Convite para os Presidentes de Juntas de Freguesia do Concelho da Lousã, para 

participarem no nosso XVIII Passeio Pedestre, agendado para o dia 19 de Maio 

pelas 8h30. Não esteve presente, nenhum membro de nenhuma das outras 

Juntas de Freguesias convidadas. 

-Convite para participar no nosso XVIII Passeio Pedestre das Gândaras, dirigido 

aos membros da Assembleia de Freguesia. Esteve presente a Srª Alice Ferreira. 

-Instituto de Emprego e Formação Profissional (IEFP) envio do destacável de 

aprovação do Sr. António Francisco, Declaração, comprovativo de seguro e 

contrato. 

-David Silva, pedido de mesas e bancos para apoio logístico da Festa da Ribeira, 

este pedido foi atendido, tendo sido o material levantado no dia combinado, e 

entregue posteriormente ao evento. 

-Infraestruturas de Portugal, solicitação de limpeza de parcelas sobrantes 

adjacentes à EN342. Este pedido foi atendido. 

-Técnico de Reinserção Social, Luís Dias Leite foi enviado o registo de 

assiduidade do arguido Stefan Iancu. 

 

 



6 
 

 
-Sociedade Portuguesa de Autores, delegação de Coimbra, solicitação de 

emissão de licença para a Festa da Ribeira em Honra de St.º António e N.ª Sr.ª 

de Fátima. Após pagamento por parte da comissão, a licença foi emitida. 

-Associação Recreativa e Cultural e Social das Gândaras, envio de convite para 

participação no dia da Freguesia das Gândaras, dia 6 de Julho, com o desfile da 

marcha da Associação. Este convite foi aceite. 

- Luís Pimenta, pedido de orçamento para janelas e estores para a casa do Cume. 

- EDP, S.A, reporte de várias avarias na iluminação pública, a nível da Freguesia:  

*Viela da Moita, substituição e revisão de lâmpada entre as habitações nº 12 e 

nº15;  

Após reporte das avarias, a EDP, tem feiro intervenções num prazo estimado de 

uma Semana. 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando:  

- Comunicação do Sr. Miguel Baeta, sobre a marcação do início dos trabalhos do 

tratamento do piso em ardósia para dia 3 de maio.  

-ANAFRE, Associação Nacional de Freguesias, remeteu várias informações: 

*Pedido de divulgação prolongamento dos prazos para a entrega de candidaturas 

EEA Grants; 

*Campanha de sensibilização da população para o risco de virem a contrair a 

Diabetes tipo 2; 

*Aviso nº 651972019, de 9 de abril, com o programa Economia Circular em 

Freguesias (JUNTAr +); 

*Formação SNC-AP e Contratação Pública; 

*Proposta de Lei que define o regime jurídico de criação de freguesias; 

*Acordos de capitação de Freguesias; 

- Comissão das Associações de Pais e Encarregados de Educação das Escolas do 

Agrupamento da Lousã, solicitou a colaboração para organização da Festa de  
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Final de Ano, com a contribuição de apoio logístico ou algum fundo. 

Posteriormente, o Agrupamento de Escolas da Lousã reforçou o pedido, mas 

apenas a nível logístico. De tal modo, foi deliberado parecer favorável. 

-O Técnico Superior da Câmara Municipal da Lousã, Pedro Silva solicitou 

alteração da data do parecer da Prova do Campeonato Nacional de Enduro, para 

o dia 26 de Maio. Depois de analisado o pedido, o executivo deliberou parecer 

favorável.  

-O Técnico Superior da Câmara Municipal da Lousã, Pedro Silva solicitou vários 

pareceres para passagem de eventos nos limites da Junta de Freguesia das 

Gândaras: 

 * Passagem do Passeio de Motas, a realizar no dia 12 de Maio, entre as 10h30 e 

as 12h30.  

*Passagem do Vª Roda Solidária, a realizar no dia 9 de Junho; 

Depois de analisados os pedidos, o executivo deliberou parecer favorável.  

-ADRAS da Lousã, convidou para a comemoração do 10º aniversário da 

Associação, no dia 11 de maio, no Hotel Palácio da Lousã pelas 16h. Por motivos 

de sobreposição de eventos não foi possível a presença de nenhum membro do 

executivo. 

-O Agrupamento de Escolas da Lousã convidou para a Sessão de Apresentação 

aberta a membros da comunidade educativa, Avaliação Externa das Escolas - 

terceiro ciclo no dia 13/5/2019, entre as 9:00h e as 10:30h, na Escola 

Secundária da Lousã. Por motivos profissionais a Sr.ª Presidente não pode estar 

presente. 

-Gabinete do Parlamento Europeu (PCP), enviou documentação para 

conhecimento sobre as Eleições do Parlamento Europeu 2019. 

- Direção Geral das Autarquias Locais (DGAL), encaminhou informação no âmbito 

da Transferência de competências. “O diploma de âmbito setorial, entretanto 

publicado (Decreto-Lei n.º 57/2019, de 30 de abril), agora relativo à  
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transferência de competências dos municípios para as freguesias, veio 

determinar que as freguesias que não pretendam em 2019 a transferência das 

competências prevista no referido diploma comunicam esse facto à Direção- 

Geral das Autarquias Locais (DGAL), após prévia deliberação dos seus órgãos 

deliberativos, até 60 dias após a sua entrada em vigor (30 de junho de 2019).” 

-Portal do Serviço Nacional de Saúde, informou da área do cidadão e da ativação 

da mesma através da chave móvel digital. 

-Empresa Mediática, informou da realização de formação de manobrador de 

máquinas na Lousã; 

-Instituto Português do Desporto e Juventude (IPDJ) remeteu informação 

sobre o programa de voluntariado Lisboa +21. 

-Comissão de Proteção de Crianças e Jovens da Lousã (CPCJ) convidou para 

participar na sessão sobre “Relações Igualitárias e sem violência”, no dia 15 de 

Maio pelas 21h no salão paroquial da Lousã. Neste evento não esteve presente 

nenhum membro do Executivo. 

-Autoridade Nacional de Emergência e Proteção civil, Comando Distrital de 

Operações de Socorro de Coimbra, remeteu convite para a apresentação 

Distrital do Dispositivo de Combate a incêndios rurais. Nesta apresentação por 

motivos de profissionais não esteve presente, nenhum membro do Executivo. 

-Escola Tecnológica e Profissional de Sicó divulgou a oferta formativa, 

nomeadamente curso profissionais para a próxima época escolar. 

-Técnico de Reinserção Social, Luís Dias Leite por motivos de não conseguir 

contactar o arguido Stefan Iancu, enviou cópia de carta que lhe enviou para 

nosso conhecimento. 

-Liga Portuguesa Contra o Cancro (LPCC), informou que se vai realizar o 

peditório Nacional a favor da Liga nos dias 31 de outubro, 1, 2 e 3 de novembro. 

-As Vespas da Louzan solicitaram o empréstimo de louça para o almoço do VII 

Encontro Nacional de Vespas da Louzan, no dia 23 de junho. Depois de analisar o  
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executivo deliberou parecer favorável, tendo sido agendado a carga e descarga 

do equipamento, da responsabilidade e encargo da referida organização. 

-Instituto de Emprego e Formação Profissional (IEFP), enviou informação 

relativa a pagamento de verbas parciais, referentes aos Contratos Emprego 

Inserção a vigorar. 

-Vereador Ricardo Fernandes, no seguimento da reunião da Comissão Municipal 

de Defesa da Floresta Contra Incêndios, enviou documento “Sugestão para uma 

metodologia de análise de risco e para as regras a que devem obedecer as 

medidas excecionais a definir pelas CMDF”. 

-A Técnica de Serviço Social, Dr.ª Gilda Silva remeteu a versão final do 

“Diagnóstico Social e Plano de Desenvolvimento Social 2019-2021”. 

-Agrupamento de Escolas da Lousã remeteu informação sobre os cursos 

profissionais para o ano escolar de 2019/2020. 

-A Sr.ª Márcia Francisco, solicitou autorização para venda de artigos na Feira 

das Gândaras. Depois de analisado o pedido o executivo deliberou parecer 

favorável. 

-Comissão Nacional de Eleições, informou dos contactos para esclarecimento nos 

dias 25 e 26 de Maio. 

-Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras (ARCSG), convidou para o 

37º Aniversário da Associação, no dia 2 de junho, pelas 18h. Neste evento 

esteve presente a Sr.ª Presidente, Sandra Fernandes. 

-O Centro de Convívio do Mártir de São Sebastião da Papanata, no âmbito da 

realização de uma sardinhada no dia 29 de Junho, solicitou à Junta de Freguesia 

a oferta de sardinha. Depois de analisar o pedido o Executivo deliberou parecer 

favorável, tendo atribuído a cedência de uma caixa de sardinha. 

- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na divulgação e afixação 

de vários editais e avisos. Todos os avisos e editais recebidos foram afixados na  
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secretaria da Junta de Freguesia, de modo a dar conhecimento dos mesmos a 

toda a comunidade.  

- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários convites, para 

assistir e/ou comparecer nas seguintes reuniões e/ou eventos:  

*Convite para a cerimónia de inauguração das novas instalações da Movicarvalho, 

no próximo dia 24 de maio, às 16h, na Zona Empresarial de Vale da Ursa, em 

Serpins. Por motivos de agenda, não esteve presente, nenhum membro do 

executivo.  

-Convocatória Reunião da Comissão Municipal de Defesa da Floresta Contra 

Incêndios, no dia 20 de Maio. Nesta reunião esteve presente a Sr.ª Presidente 

Sandra Fernandes. 

-Reunião do Plenário do Conselho Local de Ação Social, a realizar no próximo dia 

17 de maio de 2019, pelas 15h30m, no Auditório do Museu Álvaro Viana de 

Lemos. Nesta reunião por motivos profissionais a Sr.ª Presidente não pode 

comparecer. 

-Apresentação pública do livro de poesia “Identidades”, de Filomena Martins, no 

dia 18 de maio pelas 15h, no auditório da Biblioteca Comendador Montenegro. 

Nesta apresentação, não esteve presente, nenhum membro do executivo. 

 

Relativamente ao Ponto Três, “Deliberação sobre a aceitação, ou não aceitação, 

da transferência de competências dos municípios (Decreto-Lei nº57/2019, de 

30 de abril, para o ano de 2019, constantes no n.º1 do artigo 2º do referido 

decreto-lei”, a Srª Presidente informou que na sequência de várias reuniões 

realizadas entre o Presidente da Câmara Municipal e os Presidentes das Juntas 

de Freguesia, constataram-se algumas indefinições em relação aos recursos 

humanos, patrimoniais e financeiros a transferir anualmente para as Freguesias 

na decorrência da transferência de competências. Tendo em conta a 

complexidade do universo de competências e os prazos estipulados, não estão  
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reunidas no imediato as condições para analisar com transparência os meios 

necessários, nem a qualidade e segurança para salvaguardar a resposta aos  

nossos fregueses. O Executivo deliberou, por unanimidade, não aceitar a 

transferência de competências para o ano de 2019, no entanto a nossa Junta de 

Freguesia e a Câmara Municipal, estão a preparar as condições para a receção 

destas competências para o ano de 2020. 

 

Quanto ao Ponto Quatro, o Tesoureiro informou que o mês de Maio iniciou com 

um saldo positivo no montante de € 25.477,39 (Vinte e cinco mil, quatrocentos e 

setenta e sete euros e trinta e nove cêntimos)., o qual provém do mês de Abril. 

Informou que a receita mensal foi de € 6.499,07 (Seis mil, quatrocentos e 

noventa e nove euros e sete cêntimos) proveniente de protocolo, impostos 

municipais, IEFP (Instituto de Emprego e Formação Profissional), atestados e 

canídeos.  

Também mencionou que houve despesas no montante de € 4.231,57 (Quatro mil, 

duzentos e trinta e um euros e cinquenta e sete cêntimos), transitando assim um 

saldo positivo de para o mês seguinte no montante de € 27.744,89 (Vinte e sete 

mil, setecentos e quarenta e quatro euros e oitenta e nove cêntimos).  

Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por encerrada a reunião 

eram vinte horas e quarenta minutos tendo-se lavrado a presente ata, que após 

lida e aprovada, foi assinada por todos os elementos do Executivo da Junta de 

Freguesia das Gândaras.  

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 


